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95%

2%

3%

Fest verankert in der Region! Die meisten 
Besucher und Besucherinnen der Spielemesse 
kommen aus Baden-Württemberg und einem 
Umkreis von bis zu 50 km. Allerdings nehmen auch 
10 % einen Anfahrtsweg von mehr als 100 km auf 
sich.

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 407 Befragten.

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Einzugsgebiet

Herkunft aus Deutschland

Baden-Württemberg

Sonstige

69%

21%

7%

3%

Entfernung Wohnsitz

bis 50 km 

über 50 km bis 100 km 

über 100 km bis 300 km 

über 300 km 

115.000 BesucherInnen auf dem Stuttgarter MesseHerbst 2024 während der Spielemesse

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Alter

5%

5%

21%

24%

22%

4%

6%

2%

14 bis 17 Jahre 

18 bis 20 Jahre 

über 20 bis 30 Jahre 

über 30 bis 40 Jahre 

über 40 bis 50 Jahre 

über 50 bis 60 Jahre 

über 60 bis 70 Jahre 

über 70 Jahre 

Alter der Besucher und Besucherinnen

Bayern

Junges Publikum – das durchschnittliche Alter der 
Besucher und Besucherinnen liegt bei 32,9 Jahren.
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41%

24%

15%

14%

9%

4%

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 407 Befragten.

Die durchschnittliche Aufenthaltsdauer auf 
der Spielemesse liegt bei 4,9 Stunden.

Das durchschnittliche Haushaltsnettoeinkommen 
der Besucher und Besucherinnen liegt bei 3.635 €. 

7%

8%

8%

13%

15%

20%

29%

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Aufenthaltsdauer auf der Messe

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Haushaltsnettoeinkommen

unter 900 € 

900 € bis unter 1.500 € 

1.500 € bis unter 2.000 € 

2.000 € bis unter 2.600 € 

2.600 € bis unter 3.600 € 

3.600 € bis unter 5.000 € 

5.000 € und mehr 

Bin alleine hier 

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Begleitung

Ehepartner / Partner 

Freunde / Bekannte 

Kinder 

Kollegen / Geschäftspartner 

Andere Familienmitglieder 

Alter der begleitenden Kinder

0-6 Jahre 7-14 Jahre älter als 14 Jahre 

21 % 63 % 26 %

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Aktivität in Spielekreisen

10 %

NieIch spiele regelmäßig in 
einem Spielkreis oder 
mache Spieleabende

90 %

Spielefanatiker – 90 % unserer Besucher und 
Besucherinnen spielen regelmäßig in 
Gemeinschaft. Über die Hälfte davon 
mehrmals im Monat.
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Mehr als die Hälfte der Besucher und 
Besucherinnen interessiert sich für Brett- und 
Kartenspiele. Ein weiteres Drittel für Spielzeug 
und für 27 % sind Aktions- und Bewegungsspiele 
interessant. 

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Gesamturteil und Weiterempfehlung

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 407 Befragten.

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Kauf / Kaufabsicht

94 % der Besucher und Besucherinnen gaben an 

auf der Spielemesse schon etwas gekauft zu 
haben oder zumindest mit dem Gedanken zu 
spielen noch etwas zu kaufen.. 

Befragung der Besucher und Besucherinnen – Angebotsinteresse

54%

33%

27%

25%

22%

22%

21%

21%

20%

16%

16%

Aktionsspiele / Bewegungsspiele 

Bücher 

Fantasy- und Rollenspiele 

Brettspiele / Kartenspiele 

Puzzles 

Fotografie

Sonstiges 

Spielzeug 

Pädagogische Spiele / Lernspiele 

Gesamturteil: 2,0 Weiterempfehlungsabsicht

Ja / vielleicht Nein

6 %94 %

98 % 2 %

Ja/vielleicht NeinSehr gut / gut / Mittel Schlecht / sehr schlecht

98 % 2 %

Modellbau / - bahn

Besuchte Sonderebereiche

Spieleinsel
25 %

Schwabenstein
37 %

Lust auf Technik
25 %

N-Scale Convention
11 %

E-sport Area
15 %

Computer / Electronic Games
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